

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Gróf Andrássy Gyula beszéde.

A képviselőház hétfői ülése nemcsak a magyar politikának, de a világpolitikának is történelmi eseménye volt és hogy ez az esemény a magyar nemzetnek eddigi dicsőséges szerepléséhez oly méltóan hozzáilleszkedett, abban bizonyára legnagyobb része volt gróf Andrássy Gyula hatalmas beszédének, mely az egész ülés tónusát megadta. Ez a beszéd nem csak mint a nemzet lelkének egy pregnáns megnyilvánulása tűnt fel, de mint gyönyörű hitvallás is az egész magyarság törhetetlen kitartása s a végső győzelemig való erőfeszítése mellett. Ez a beszéd nemcsak a magyar képviselőháznak, de egész Európának szólt s barátaink és ellenségeink egyaránt megtudhatták belőle világosra, hogy a magyar nemzet ma, a világháború kilenc hónapja után erősebb, mint valaha volt.

A részletekbe, — amint ez természetes is, nem mélyedt bele Andrássy. Az eddigi eredmények rövid összegezésével kezdte beszédét. Leszögezte, hogy ebben az emberfeletti, a világtörténelemben páratlan tusában eddig mi és szövetségeseink bizonyultunk erősebbeknek. Kétségtelen tény, hogy az eddigi harcban a győzelem a miénk, eddig mi vagyunk az erősebbek. Nagyobb terület, több embert hódítunk az ellenségtől, mint az mi tőlünk, gazdaságilag nagyobb eredményt értünk el, az ellenség vagyoni erejének legnagyobb részét mi szereztük meg. Jelenleg katonailag is nagyon jól állunk. A legnagyobb támadásokat mindenütt győzelmesen visszavertük, mindenütt megtartottuk pozíciónkat és az ellenség embervesztése sokkal nagyobb mint a miénk.

Mindennek ellenére, — fejtette ki tovább Andrássy, — a harc még nem dőlt el. Főlényünk megvédése ugyan óriási munka volt, de még nem olyan végképen biztosított bizonyosság, hogy minden erőnk összeszedése nem volna szükséges a reánk váró

nagy feladatok, nehézségek és küzdelmek számára.

E ponton tért rá Andrássy a nemzet és nevezetesen az ellenzék alkotókészségére. Ami a hazának kell, azt az ellenzék fenn tartás nélkül vállalja. Mindent alá kell most rendelni a főcélnak, a győzelemnek.

Vállalnunk kell szó nélkül mindent, amit a felelős tényezők a harchoz szükségesnek állítanak — természetesen azokra vetve a felelősséget, akik hivataluknál fogva látják és intézik a háberu minden részletét.

Az ellenzék meg akarja mutatni, — mondotta Andrássy az egész Ház általános tapsa és helyeslése között, hogy addig, amíg veszélyben van Magyarország, addig minden magyar ember küldömbőség nélkül egyet akar, csak egyet: és ez a győzelem. Minél nehezebb lesz a helyzet, minél több lesz az ellenség, annál nagyobb lesz a magyar nemzet elhatározottsága, s minél több áldozatot kell hozni, annál többet fog hozni.

Természetesnek mondotta azonban Andrássy hogy az ellenzéknek az is kötelessége: hogy amikor elvállal ilyen terheket, akkor lehetőleg enyhítse az áldozatokat, és megakadályozza az elkerülhető áldozatokat, amelyek a célt nem veszélyeztetik. Epen ezért a maga részéről s az alkotmánypart nevében hozzájárult mindazon kívánalmakhoz és módosításokhoz, amelyeket a függetlenségi párt szónoka előterjesztett.

Andrássy beszéde elejétől végig minden mondatában rendkívüli módon lekötötte a hallgatók figyelmét és folytonosan nagy hatásokat keltett, gyakran elementális erővel zugott fel a lelkesedés és helyeslés. Hangosan nyilatkozott meg a képviselőház lelkesedése mindjárt a beszéd elején, amikor Andrássy a nemzet kötelességeiről beszélt, a szövetségesek iránti kötelességeiről, de leginkább arról, hogy elsősorban kötelességünk magunk iránt, hogy

minden áldozatot meghozzunk. Tapsokkal kísérték ama fejtegetését nem csak az ellenzék, de a kormányparton is, amikor előadta, hogy az ellenzék bizonyítani akarja, hogy mindenütt széles e világon lássák, hogy míg veszélyben van Magyarország, addig minden magyar ember csak egyet akar, s ez a győzelem. A vereség katasztrófa lenne, s ezt elhárítani szent akaratát mindnyájunknak és el vagyunk szánva kitartani végig bármily sokáig és bármennyi ellon. E mondatnál hangzott fel a leghangosabban és legerőteljesebben a taps, miközben a lelkesedők ismételték a mondat utolsó szavait:

— Bármennyi ellenség ellen!
A beszéd után még hosszasan ünnepelték Andrássy Gyula grófot, akit a folyósón is elhalmoztak ovációkkal.

Fogoly tisztjeink élete Szibériában.

— ápr. 28.

Orosz fogságba került egy tartalékos hadnagy, aki a szibériai Tobolszkban tölti el a fogsága idejét. Románian keresztül igen gyakran tud életjárt adni magáról és sok érdekes levelet írt már haza, amelyekből az alábbi részleteket közöljük:

Egyik levelében ezt írja: Itt kétszeresen érez az ember mindent és ehhez még hozzájárult a mindenesetre kissé meglazult idegzet és még az is, hogy itt az egyén bensőségeire van utalva. Tény, hogy egy nálamnál jobb természet sokkal rosszabbban rendezheti be az életét. Ugyanis nekünk tegnap teljes szabadságot adtak. Szabad szobháza, koncertbe, baiba, kávéháza, étkezdébe, kinevatógráfokba, könyvtárba járni reggeltől este tizenkét óráig.

Egy másik levelében arról az érdekes kérdésről ír a fogoly hadnagy hogy szabad-e a hadifoglyokat hozzatartozóknak meglátogatni. Tisztársai közül — írja — valaki érdeklődött eziránt és azt a választ kapta, hogy Oroszországban semmi akadályja nincsen, ha csak otthonról

elmehet az illető egy semleges államba, ahol az ottani orosz követnek kell látványozni utlevélét.

Legutolsó levelében, melyet február 29-ről keletkezett a hadnagy, többek között a következőket írja:

— Az itt tartózkodás — írja — egyébként semmit se kerülne, mert a fizetésből kettőnek is bőségesen elég. A napok, mint eddig csigalassúsággal telnek el, semmi változatosság. Különböző hiányt semmi-lyen sem szenvedek. Hetenként járok gőzfűtőbe. A foglalkozásom: konyhamesterség. Bizony, mire hazakerülök, a főzés egész tudományát bevettem már. Sajnos azonban, aligha meg nem érzi a gyomor. Mert a főzelék és a hus aránya itt fordítva van. Abból kevés, ebből sok. Amaz drága, emoz olcsó.

Másutt ezt írta a hadnagy:

— Itt tegnap óta újból havazik a hőmérséklet pedig 0—10 fok között változik. Nappal, reggel kisebb, este nagyobb a hideg. Persze a legnagyobb éjszaka, de arról nem veszünk tudomást. Par nap óta délelőtti és ebédutáni rödlizom időtöltés okából, aminek eredménye igen üdvös, mert azóta sokkal jobban alszom. Délután pedig 4—6 között sétálok. A tél itt, legnagyobb szerencsénkre, éppen ebben az évben o'g enyhe, hogy ilyenre még a legüregebb tatárok sem emlékeznek.

A magyarországi tétok.

Amikor a háború kitört, az autánt hatalmas abban bizakodtak, hogy az a nemzetiségi konglomerátum, mely Magyarországot és Ausztriát alkotja, egyszerre fel fog bomlani és azok a viszálykodások, melyek béke idején az országot nyugtatították, a háború alatt is keresztetűl fogják határukat. Az ántaut lapok e bizakodását a háború eddigi része már megcáfolta és e cáfolatban különösen értékes az az elem, mely a monarchia szláv fajú lakosságának törhetetlen hazatérteletét bizonyítja különösen a magyarországi tótság hűsies harcait azok, melyek az elismerés minden szavát megérdemlik. A magyarság minden szabadságharcában mellett állottak: Rákócziak a legvittebb katonái kerültek ki s

POLENAI GYÓGYVIZ!

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomor baj és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen üdítő ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

K A P H A T Ó M I N D E N Ű T T.

Lapunk mai száma 4 oldal.

a mai világháboruban is követették a régi tradíciókat. E hűséggel, mely egyik legkisebb motivuma a mai időknek, a bécsi Reichpost foglalkozik és hosszabb cikkben a következőket írja:

A tótság az óriási háború és a nemzetek küzdelmének idején fényesen tanuskodik ősi, kiváló erényeiről. Felső-Magyarország tótoktól lakott megyei földvölégel a harctér közvetlen közelébe esnek és az ottan való események éppen ezért erősen éreztetik velük hatásukat. Időről-időre elárastják az oroszok és lakóikat a háború borzalmainak szolgálatják ki. A karpatiai csaták sebességteljesen nagy részét a felsőmagyarországi nagyszámú, magánadózatszükségéből létesített kornázakba szántják.

Itt nyilvánul megható módon ennek a népnek jószívűsége kötelességérzése. Minden hegyi fauból önként jöttek a szegény tót asszonyok és faradhatatlanul cipették a hátukon a sok szeretetadományt. A lelkészek és tanítók, ugyancsak egyetlen intélgensiemli ennek a világhata mögött való szolgálatnak, vidéki gyűjtőközpontokat szerveztek és kitűnő szolgálatokat teljesítettek ezekkel a gyűjtéssel. Felsőmagyarország kicsi városai mindennel jótékony-sággal foglalkoznak a társadalom hiányai, a tót nemzetiségiek csak úgy, mint a született magyarok. A jószívűség, hazafiság, mezején barátaival kezet nyújtott mindenki egymásnak. Mikor ezer és ezer galiciái menekült özönötte el a felsőmagyarországi vidékeket, azokat is fogadtak. Liptószentmiklós, ez a kis négyezer lakosú városka, egy napon tízezerrel több éhezőt látott el élelmivel és részben elhelyezte őket.

A harctéren se maradtak utósnak a tótok. A pozsonyi 72 ós hátszere, amely leginkább tótokból áll, nagy hősiességet vitt véghez Rudnikán. Wossna ezredes vezényelte alatt. Nem kevesebb, mint 117 vitézségi érmét szerzett már ez az ezred. Az ótódia hadtest minden csapat, amelyik nyugati tótokból kerülnek ki, nagyobbszint kitűnőnek bizonyult. És amit Borovicsa a kaszab hadtest ezaki tótljaival vezényelt, a nagyos betűkkel fel a vitézségi érméi annalesében.

Az oroszok már unják a háborút.

*

Beszélgétek egy kozáktiszttel.

A karpatiai harcokban nap-nap után igen sok orosz katonát ejtünk foglyul. A befoglyvezett elenségekatonákat itt szaltják át az ország belsejébe, viszik őket többi tízezer társaikhoz. Tegnap ugyancsak nagy foglyu transport ment az Uhelyen. A foglyok nagy része kozak volt, marcona, erős legények, portyázó és rabógarazda kudasukról jól ismert cári katonák. A foglyok közt volt egy tiszt is, akivel beszélgetést folytatott a Felsőmagyarországi Hírlap munkatársa.

— Az orosz katonák — mondotta a kozák tiszt — már unják a háborút. Azt tapasztaltam, hogy a kitartás lassan teljesen alaszál. Ezt meg tudom érteni. Imár kilencedik hónapja alunk feyverben,

Minden hadakozó félnek sok katonája és még több pénze pusztult el. Az oroszok szeretik a családot, a katonák nagyon vágnak haza és ez a nosztalgia roppant erősen megérinti. Az utóbbi hetekben többször kihaláltam, hogy miről beszélgetnek a katonák. Mondhatom Önnek, egyszer mászor elsorult a szívem. Feleségeiket és gyermekeiket emlegették. Fényképeket, leveleket és más irásokat vettek elő a kozákok a lővészárókban és sirva gondoltak haza. Titokban imádkoztak és kérték az Istent, hogy szüntesse be már a háborút.

150 veszteségi lajstrom.

Közljük az alábbi kimutatást, mely az 1—150. hivatalos veszteségi lajstromok adatainak az összegezése. Még bizonyára igen kevesen akadnak, akik ezt a rendkívül fáradságos munkát elvégezték volna. A kimutatás az első veszteségkimutatástól kezdve municiózus pontosság-gal foglalja egybe az adatokat és bizonyára érdekelni fog mindenkit a 150 veszteséglajstrom összegezése:

Elesett:	
Tiszt	3549
Legénység	63 640
Összesen:	67 189
Megsebesült:	
Tiszt	12 275
Legénység	347 479
Összesen:	359 754
Fogságba került:	
Tiszt	1644
Legénység	44 919
Összesen:	46 563
Az összes veszteség tehát a március hó 27-ig megjelent száztöven veszteségkimutatás alapján:	
Tisztekben	17 468
Legénységben	458 028
Összesen:	475 496

Vagyis a veszteségi lajstromokban március 27-ig összesen négyszázhetvenháromezer negyszázkilencvenhat ember neve szerepel. (Ebben még a przemysli hősök nincsenek.) A tenyeges veszteség azonban ezen számmal jóval kisebb, mert a sebesültek legnagyobb része hosszabb-rövidebb idő múltával fel-püvé ismét visszatart a harctérre.

Érdekes a fenti adatok közlése azért is mert folyó évi január hó

Szánt az asszony meg a gyerek.

A daltalan mezőkön az április szeszélyes napja egyszer nyári tűzzel és tikkasztó meleg szellel szántja a szomorú mezőket, másszor megint esővel siratja. Bizony most látjuk csak milyen bus a magyar mező nóta nélkül, férfi kurjantás nélkül. Most érezzük csak, hogy ez mennyi verünk-t vitte el. Asszonyok, fetez fejkendőss asszonyok azok kúnn a város körül.

Láttatok már szántani tavaszi napsütésben? Láttatok ekeszarvát tartó fiatal legényt, ki kalapját a szemére vágva versenyt dalol a pacsiótával? Ha láttatok most nézzé-

— Az orosz tiszték ugyancsak szeretnének már haza monni. Nekik is elég volt. Fáradtak és fásultak vagyunk. Azt veszem észre, hogy közeledik a finálé. Már nem bírjuk a további küzdelmet. Mindennek: erőnek, pénznek, lelkesedésnek és kitartásnak fogytán vagyunk. Az oroszok nagy és szent tűzzel mentek neki a háborúnak, de most már unják. Nekem is van családom, nyolc hónapja, hogy nem láttam a feleségem és gyermekeimet. Elszakadtam tőlük és ki tudja, hogy mikor üelhethem őket keblemr.

10-én a genfi Vöröskereszt egy kimutatást tett közzé, amely az összes hadviselő hatalmak veszteségeit publikálta. Ez a kimutatás oly horribilis meg számolásokat közöl, hogy máltán mezdöbbent mindenki azok láttára. Egy kis utánjárással és szak-szerű bonco gattással azonban hamarosan meg lehet arról győződni, hogy a kimutatás adatai nem lehetnek helyesek. Csak két példát kell erre felhozni.

A genfi kimutatás Montenegró összes veszteségét 91 000 emberre teszi: Montenegró összes lakossága az utolsó népszámlálás szerint 800 000 ember volt. Lehetetlen tehát hogy egy 800 000 lakossal bíró ország hadseregének vesztesége 91 000 ember legyen. Mert ha az ország lakosságának a felét vesszük harcoképes férfiaknak, mely szám azonban erősen túlzott és a veszteséget 65 százalékkal számítjuk, még úgy is csak 60 000 ember kerül ki. Megjegyzendő azonban, hogy 15 százalékkal is tulnag arányúnak volna a veszteség felvéve.

Japán vesztesége a genfi kimutatásban 65 500 emberrel van felvéve. Japán eddig az egész háború folyamán csak Csingtau ostromával szerepelt. És hogy ennél 65 500 embert veszített volna, az alig hihető volna. Az 65 500 ember közül 2500 mint hadifogoly van kimutatva. Erdős volna tudni, hogy ezt a 2500 embert hol fogták el és melyik állam katonái? Az egész cingtauai német helyőrség japán fogságban van. Talán a japán fogságban levő németeknek a foglya ez a 2500 japán?

HIREK.

A holnapi napon, május 1-én nyomdánk, kiadóhivatalunk és Gyulánál szerkesztőségünk — egyuttal a Landesmann Miksa és társa papirkereskedése is, — a Kazinczy-utca 5. sz. alá, új helyiségeibe költözik. Az összes helyiségek és berendezések átköltöztetésével járó több napi munkálatok miatt lapunkat kedden nem jelentethetjük meg, amiért közönségünk elnézését kérjük. Lapunk legközelebbi száma pénteken, május 7-én reggel a rendes időben jelenik meg.

— A sátorlajjuhelyi plébánia. A sátorlajjuhelyi plébániára Wallis Gyulánál grófú Payer Ferenc mádi plébánost prezentálta.

— Székely vitézség. Két vézna vértelen arcú beteg katona jelentkezik rapporia a barakkban: A háboru elve óta vagyunk a harctéren, kezdi az egyik, s néhány napra ide költözték, mert azt mondták, hogy pihennünk kell. Most azonban halljuk, haza akarnak bennünket küldeni. Hát már ezt a szegényt csak nem viseljük el, s épen ezért kérjük alássan, tessen minket visszaküldeni a harctérre. Ilyen lelkesedés és bátorság láttára megértjük azokat a dicsérettől és csodálattól áradó szavakat, amelyekkel az idegenek a magyar katonaságot illetik. A maguk legénységével, mondja egy német magasrangú tiszt, meg lehetett volna hódítani a világot...

— A posta és a przemysli foglyok. A Hadifoglyokat Gyamolító és Tudósító Hivatalának sikerült kieszközölnie azt, hogy azoknak a katonai személyeknek, akik Przemyslben voltak, hozzátartozóik már a foglyulizták közzétételé előtt irhasanak. Ahí tehát közleményt továbbítani kíván, küldje azt be a Hadifoglyokat Gyamolító és Tudósító Hivatal Üllői út 1. szám alatti helyiségebe és a boritekot, illetve a levelezőlapot lássa.

— Football a vak katonák javára. Vasárnap, május 2-án d. u. fél 4 órakor a gimnázium válogatott csapata football mérkőzést tal a kereskedelmi iskola válogatottjaival az S. V. S. C. gyártelepi pályán. A jövdelem a vak katonák javára fog szolgáltatni. Üllőhely ára 1 kor. diáxjegy 20 fill. Felüfizetéseket a nemes célra való tekintettel közönnel fogadnak.

— A katonák perselye. A m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala 40 filléres perselyeket bocsát a nagyközönség rendelkezésére, hogy zsebkben és esesett hősök özvegyeinek és árváinak, valamint a háhoruban rokkanttá lett katonák javára gyűjtsenek. A hadsegélyző hivatal egyben felhívással fordul a közönséghez, hogy est as

akciót támogassa. Mindenkinél a háztartásában akadnak a nemes célok oltárán feláldozható filérek, melyek a hadsegélyezésnek való sággal bőségszerűen változhatnak át, ha azokat mindenki eljuttatja rendeltetési helyére.

— Besorozták az ujhelyi 36—42 éveseket. Szerdán ismét mozgalmas volt az ujhelyi városháza; e napon ment végbe az ujhelyi 36—42 éves B. osztályú népfelkelők soro- zásán. A legújabb sorozás ismét szép számu és erős izmu kontingenst juttatott a hadseregnek és bizton tudjuk, hogy ezek az élet küzdelemei- ben más megkezdett férfiak ép oly lelkesedéssel vonulnak be a zászlók alá, mint eddig a fiatalabb társak s mint később, ha majd rákerül a sor, a még idősebb népfelkelők.

Nyílt-tér.

Dr. Bródy Kálmán
ügyvédi irodája
május hó 1-től

Sátoraljaujhelyben
Meczner Gyula utca 8. sz. alatt.

**Egy nyugdíjas
tanító vagy írnok iroda-
tisztai állást nyerhet a
Töketeremesi Czukor-
gyárnál.**

Ügyes

gép és kézírónő állást keres.
Bottka Vilma Sátoraljaujhely,
Drugeth-utca 8. szám.

Kiadó lakás.

3 szobából és mellékhelyisé-
gekből álló utcai lakás azonnal
kiadó.

Értekezhetni Apponyi-utca
29. szám alatt bent az udvarban.

Egy jó karban levő „Normal
Cabinet“ szoba, gőzfürdő és 3
szép íróasztal olcsón eladó. Hol?
Megtudható a kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a
Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6.
számu házba helyeztem át és saját nevem alatt
tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közön-
ségnek tudomására hozom, biztosítom egyuttal
arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb
gyártmányu árut a legnagyobb választékban rak-
táron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos ki-
szolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Ajánljuk a t. építő, építész és műszaki-kereskedő urak ziv-
ves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen
kőmentes

I. rendű darabos meszet.

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felül-
mulja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati
megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság
Zemplén-Szadomóci més- és agyagipar
telepe Sátoraljaujhely.
Sürgőny-cím: Bankeyesület. Telefon 82.

SALGÓTARJANI



Kőszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljaujhely

rendelhető meg. Ugyanott legjobb minc-égű apró és
durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt
valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

Mai távirataink.

A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos
közlése.

Sikereink az oroszokon.

Budapest, ápr. 29.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Az általános helyzet változatlan.

**Orosz-Lengyelországi és a kárpáti arcvonal több szakaszán heves ágyuharcok voltak. A tüzérségünk orosz szálláshelyisé-
gekre és löszerraktárakra igen jó sikerrel
tüzelt. Az Opor völgyben az ellenség több
órás eredménytelen ágyutüz után éjjel gya-
logságunk magaslati állásai ellen előretö-
rést kísérelt meg, melyet azonban rövid
harc után az egész arcvonalon visszavertünk.**

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Német előretörés a keleti harctéren.

Berlin, ápr. 29.

A német nagyvezérkar közli:

**A keleti hadszíntéren a Kalváriától
délre Kowalo falut és az ettől délre fekvő
magaslatot megszállottuk Dachownál.
Sochacewtől délre elfoglaltuk az oroszok
egy támaszpontját.**

Küzdelem a nyugati fronton.

Berlin, ápr. 29.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

A nyugati hadszíntéren a csatorna nyugati
partján Yperntől északra Yperle patak mentén a
Steenstrate és a Hétsas mellett levő állásaink ellen
tegnap délután szünet nélkül, de hiába támadt az
ellenség.

A csatornától keletre a franciáknak, algíriáknak
és angoloknak a jobb szárnyunk ellen tegnap este
közösen kezdett támadása az ellenségnek igen
jelentékeny veszteségei mellett meghiusult.

Yperntől északra folyt harcokban zsákmányolt
ágyuk száma hatvanháromra emelkedett.

A Labasse-Ethuni vasut mentén és Champagne-
ban, Lemesniltől északra végzett ellenséges akna-
robbantások eredménytelenek voltak. Lemesniltől
az általunk tegnap éjjel bevett hadállások ellen
éjjel intézett francia támadásokat az ellenség nagy
veszteségei mellett visszavertük. Az itt kezünkbe
került francia hadifoglyok síralmas állapotban
voltak, reszkettek a félelemtől, mert tisztelik azt
hitették el velük, hogy mihelyt német fogságba
jutnak, azonnal agyonlövik őket.

A Maas magaslatokon Verduntól délkeletre
állásainkat néhány száz méterrel előbbre toltuk és
megerősítettük.

A Vogézekben a helyzet változatlan.

MEGHIVÓ

a Töketerebesi Takarékpénztár Részvénytársaság részvényesei

az 1915. évi május hó 16-án délután 2 órakor
Töketerebesben, az intézet helyiségében tartandó

V. évi rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghivatnak.

KÖZGYŰLÉSI TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1914. üzleti év mérlegének megállapítása és a nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal.

2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

3. 1 felügyelő-bizottsági tag választása.

4. Esetleges indítványok.

Töketerebes, 1915. február 14.

Az igazgatóság.

Tartozik

MÉRLEG-SZÁMLA.

Követel

VAGYON	K.	F.	K.	F.
Pénzkészlet	875	67		
Váltótárca	447585	39		
Kölcsönkötvények	62391	—		
Folyószámlai adósok	38803	83		
Üzleti berendezés	2146	15		
Értékpapír	5407	51		
Idegen pénznemek	4	90		
Óvások	680	43		
Ingatlan	7495	99		
Activ kamatok	13225	06		
			578615	93

TEHER	K.	F.	K.	F.
Részvénytőke	200000	—		
Tartaléktőke	15000	—		
Betét (heti betéttel)	168461	25		
Visszszámított váltók	161554	19		
Folyószámlai hitelezők	19741	27		
Fel nem vett osztalék	830	—		
Passiv kamatok	1056	77		
Nyereség	11972	45		
			578615	93

Tartozik

EREDMÉNY-SZÁMLA.

Követel

VESZTESÉG	K.	F.	K.	F.
Visszszámítási kamatok	10420	95		
Tiszti fizetések	5354	05		
Adók	3702	41		
Betét kamatok	6287	99		
Betétkamat adó	628	80		
Üzleti és perköltségek	3059	63		
Leírás a váltótárcából	3700	—		
„ a berendezésből	238	46		
„ az értékpapirból	580	—		
Nyereség	11972	45		
			45944	74

NYERESÉG	K.	F.	K.	F.
Különféle kamatok	42342	45		
Jutalékok	361	54		
Idegen pénznemen	15	85		
Értékpapír kamat	64	—		
Nyereség áthozat a m. évről	3160	90		
			45944	74

Kelt Töketerebesben, 1914. december 31.

A könyvelésért:
Breuer Dezső s. k.

Berkovics Bernát sk. Lauer Alfréd sk. Dr. Kállai József sk. Weinberger Sándor sk. Herskovits Jónász sk. Weinberger Arthur sk. Burger Mór sk.
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. elnök. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Jelen mérleg- és eredmény-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Loránd Lajos sk.
fb. tag.

Dr. Marikovszky Pál sk.
felügyelő-bizottsági elnök.

Brünn Mór sk.
fb. tag.

Scholtz Rezső sk.
fb. tag.